10. Le grand RAOUT
Le grand RAOUT se tenait dans un amphithéâtre naturel, des volées de gradins taillées sur les pentes de la Grande Colline. Hélas, compte tenu de circonstances indépendantes de la volonté des organisateurs, la mousse et la bruyère qui, en temps normal, rendaient la station assise supportable, avaient été transformées en cendres. 

De crainte que les débats ne s'enflamment au-delà des limites du raisonnable, les participants avaient dû déposer leurs armes à l'entrée. 

Jack la Tripaille, Ghor la Béquille et son fils Rakaï le Louche discutaient avec animation. Norbert le Givré, chef des Hystériks, privé de sa hache adorée et ne sachant que faire de ses mains, tripotait nerveusement sa barbe. Sinok le Cynique se faisait extrêmement discret, car craignait d'être pris à partie par Bertha Grololo, dont la poitrine suffocante et les poings à percussion étaient la terreur de l'archipel. Une obscure affaire de rennes chapardés à la faveur d'une légendaire beuverie pesait sur sa conscience...

Jonas le Fadasse corrigeait brutalement Enzo le Schizo, qui s'était moqué de ses collants jaune fluo. Kamikazi, la fille de Bertha Grololo, une demi-portion aux cheveux blonds et emmêlés, versait discrètement des vers à gratter dans le pantalon de Sinok, histoire de lui faire passer la mauvaise habitude de voler le bétail d'autrui. Pour ne rien arranger, les dragons de chasse se pourchassaient entre les jambes de leurs maîtres dans un concert de grognements et de claquements de mâchoires.

Au milieu de cet enchevêtrement de muscles, de poils, d'écailles et d'ailes membraneuses se dressait Stoïk, la poitrine gonflée de suffisance. A côté de lui, posée sur un piédestal, reposait 1a Pierre de feu.                                  

 Et c'est LUI, Stoïk la Brute, chef des Hooligans Hirsutes, qui, de ses mains velues et boudinées, l'avait dérobée aux Magmalotrus. Un haut fait qui lui valait l'insigne honneur de présider au grand RAOUT, depuis près de quinze ans. Précisons que la Pierre de feu occupait une place importante dans le déroulement de la conférence. En effet, afin d'éviter que tous les participants ne parlent en même temps, le règlement stipulait que seul celui qui la tenait pouvait prendre la parole. Hubert, le bibliothécaire sadique et pervers, souffla dans sa trompe puis saisit la Pierre de feu entre ses nains noueuses.

LES PARTICIPANTS SONT INVITÉS À PRENDRE PLACE SUR LE TERRAIN ! brailla-t-il. 
Les meilleurs guerriers de chaque tribu se rassemblèrent autour du piédestal en faisant rouler leurs muscles. Un torrent d'exclamations secoua les gradins.

 – EN AVANT, TRONCHEKS!   . 

 – À MORT, LES BUTORS RETORS!

 – VIZIGROS ! VIZIGROS ! VIZIGROS ! 

 Et cetera, et cetera...
                     

Hubert, le bibliothécaire sadique et pervers, souffla une nouvelle fois dans sa trompe puis jeta la Pierre dans les airs. Aussitôt, l'enfer se déchaîna.
Cressida COWELL, Comment faire bouillir un dragon
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 Questions  
1. Relevez les mots ou groupes de mots en gras dans le texte, et ajoutez un groupe de mots voisin, qui donne en somme la définition du nom ou groupe en gras, Respectez la ponctuation, 

Aide : exemple : Le Directeur, un homme sympathique vêtu d’un jean délavé, attendait dans son fauteuil.
2. Relevez dans les lignes 6 à 12 deux noms accompagnés d’une proposition relative.

3. Recopiez la phrase de la ligne 13 en la découpant en propositions ; encadrez le mot subordonnant.

4. Relevez dans les lignes 19, 20 et 21 tous les adjectifs épithètes, avec le nom qu’ils qualifient.

5. Relevez les l. 9-11 (de "Sinok"…. à "… conscience."). Soulignez trois compléments de noms, et reliez par une flèche le nom complément au nom complété.

6. Bonus : fonctions de terreur (ligne 11) et de Stoïk (ligne 19).
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